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SIFE (Students In Free Enterprise) в переводе с английского означает "студенты в свободном предпринимательстве". Эта международная про​грамма позволяет участ​никам не только разра​ботать, но и реализовать собственные творческие и инновационные проек​ты, главная цель которых -обучение свободному предпринимательству, бизнесу и экономике на​селения своего города или района. Существует SIFE в России с 1999 го​да. Юбилейный конкурс SIFE среди учебных заве​дений Курска прошел на базе Кур​ского института менеджмента, эко​номики и бизнеса. За звание лучшей боролись команды КИСО (филиал РГСУ), Курского техникума экономи​ки и права и МЭБИКа. Судили кон​курс, как и в прошлые годы, настоя​щие мастера своего дела: предста​вители компаний "Кока-Кола", "Стройгигант", ВТБ и "ХимВолокно".

Первым представлял свои про​екты Курский техникум экономики и права. Ребят заинтересовала про​блема правовой неграмотности мо​лодежи. Для того чтобы разрешить ее, команда S\FE совместно с пре​подавателями разработала про​грамму факультативных курсов по гражданскому праву, внедрением которой уже занялась в своем учеб​ном заведении. Примечательно, что отдельный раздел проекта затраги​вает вопросы трудоустройства

. молодых специалистов.

А вот студенты КИСО особое внимание уделили развитию ин​формационных технологий в совре​менных условиях. Их проект "S-Way" - мобильный мультимедийный центр ориентирован главным обра​зом на разработку программных продуктов в сфере науки и образо-/ вания. Созданием программных разработок студенты занимаются самостоятельно. Таким образом, они не только получают навыки ра​боты, но и оттачивают полученные в процессе учебы знания.

Команда МЭБИКа представила на суд жюри сразу четыре проекта. Первый - "Репетиция карьеры" - на​правлен на знакомство школьников и студентов с принципами работы экономики и правилами поведения субъектов на рынке. Для того чтобы столь сложные вопросы стали по ​нятнее, для ребят проводят олимпиады по экономике и обучающие игры "МЭКОМ" и "Корпорации +".

Студенты МЭБИКа не по​ленились также исследовать уровень и структуру расхо​дов населения Курской обла​сти. Выяснилось, что доста​точно много средств люди тратят на товары, которые изначально не собирались покупать. Для решения этой проблемы был разработан проект "Планируй свое буду​щее". Повышение финансо​вой грамотности населения идет через занятия по плани​рованию семейного или лич​ного бюджета, по рациональ-использованию денежных средств, а также их сохранению и преумножению.

Следующий проект "Деловая ма​ма" направлен на поддержку моло​дых родительниц, временно покинув​ших рынок труда в связи с уходом за ребенком. Чтобы женщины не поте​ряли своей квалификации, были раз​работаны специальные курсы.

И, наконец, еще один проект "Родник моей души" призывает курян помочь властям в очищении источни​ков ключевой воды и защите окружа​ющей среды.

Итоги конкурса: третье место - ко​манда Курского техникума экономики и права, второе - КИСО. Лучшей при​знана команда МЭБИКа, которой и предстоит представить Курск на Все​российском конкурсе SIFE в Москве,
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