Городские известия №82 от 09.08.05

Устав города: каким ему быть?
На очередное заседание интеллектуального клуба , прошедшее в среду, было вынесено обсуждение проекта Устав города Курска. Неудивительно, что эта тема вызвала большой интерес юристов, политологов, экономистов, предпринимателей,, специалистов в других областях, ведь этот документ затрагивает свободы, права и обязанности курян. Новую модель власти, при которой нам всем предстоит жить, начиная с 2006 года, можно назвать конституцией города.

 Представленный на обсуждение проект создан рабочей группой городского собрания. Он предполагает три варианта структуры органов местного самоуправления в соответствии с федеральным законом № 131 от 6 октября 2003 года. Первый, когда глава города избирается населением и сам формирует администрацию. Согласно второму, мэра выбирают городское собрание, оно же назначает главу администрации. Третий предполагает, что главу, и собрание избирает население, последнее наделяет полномочиями главу администрации. Выбор остается за вашими избранниками, именно они остановятся на одном из возможных вариантов, но за каждым из нас закреплено право участвовать в обсуждении документа путем подачи предложений в письменном и электронном виде.

 С 1 августа начнется опрос общественного мнения, планируется ознакомить курян с проектами тех нормативных правовых актов, которые содержат механизм реализации отдельных положений нового документа. Главный шаг к успеху – активное участие курян в обсуждении.

 Первая дискуссия на заседании интеллектуального клуба была оживленной и заинтересованной: в ней сказано немало замечаний и предложений по изменению проекта.
 Одно из серьезных нареканий – слишком схематичное и неконкретное изложение вопросов гарантий местного самоуправления, ответственности органов и должностных лиц за свою деятельность. Отсутствие норм, регламентирующих ее механизм, признано самым слабым местом проекта. Об этом, в частности, говорили депутаты областной думы Николай Кононов, предприниматель Леонид Белов и проректор технического университета Адель Овчинникова.

Скупой и неинтересной признали предложенный вариант истории края. По мнению профессора СХА Зинаиды Ильиной, эта часть далжна быть сформулирована таким образом, чтобы и школьник, и человек, умудренный жизненным опытом, понимал, что нам есть чем гордиться, что у Курщины огромный творческий, интеллектуальный, природный потенциал.

Все предложения интеллект – клуба по проекту переданы в рабочую группу городского собрания, которую возглавляет депутат Юрий Бессонов.

