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Учебный год для православных
В Курске стартует еще один учебный год. С 4 октября в большом зале Дома знаний начнет работу Курская школа православия. Лекционный курс по вопросам, связанный с верой и православием, подготовлен силами миссионерского отдела курской епархии Русской православной церкви.
Открытие школы православия стало, как отмечает руководитель миссионерского отдела курской епархии отец Тигрий Хачатхян, ответом церкви на многочисленные просьбы курян о проведении постоянного лекционно-просветительского курса, в рамках которого слушатели получат самый широкий спектр знаний о православной вере.

 Одной из причин, побудивших открыть школу православия, стал своего рода ренессанс, возрождение интереса к православной вере в России в целом и нашем регионе в частности. «Внешне это действительно так, - замечает отец Тигрий, - идет возрождение монастырей, растет интерес к духовной жизни в целом. Однако хотелось бы, чтоб за внешним проявлением шло  и внутреннее – возрождение искренней веры в душах. Думаю, что открытие школы поможет скорректировать это несоответствие между внешним и внутренним.
