 Центр профессионального развития

В ноябре 2008 года на базе МЭБИК был открыт Центр профессионального развития. Цель создания данного центра – подготовка граждан и специалистов с применением современных методов решения профессиональных задач, совершенствование их деловых качеств, подготовка к выполнению новых трудовых функций; профессиональная переподготовка граждан и специалистов для расширения их знаний и ведения новой профессиональной деятельности с учетом современных требований и стандартов. 

В 2009 году Центром профессионального развития Курского института менеджмента, экономика и бизнеса обучено 62 человека по специальностям: «Управление персоналом» и «Маркетинг». Из них прошли профессиональную переподготовку 20 специалистов ЗАО «Курскрезинотехника» и 42 человека (безработных граждан), направленных Областным государственным учреждением «Центр занятости населения» города Курска. 

Обучение осуществлялось в группах от 10 до 12 человек.  Срок обучения одной группы – 3 месяца, объем часов – 504. По окончании обучения слушателям выдавались дипломы государственного образца о профессиональной переподготовке.

В 2010 году планируется осуществление профессиональной переподготовки: 1) 10 безработных граждан на базе Железногорского филиала МЭБИК по специальности «Управление персоналом» (по направлению Областного государственного учреждения «Центр занятости населения» г. Железногорск); 2)  10 человек по специальности «Маркетинг» (по направлению Областного государственного учреждения «Центр занятости населения» г. Курска);  3) 10 специалистов Курского ОАО «Прибор» по специальности «Управление персоналом».

Центр профессионального развития в 2010 году планирует также организовать работу в районах области по проведению семинаров, консультаций по следующим направлениям: «Экономика муниципального образования», «Стратегическое планирование развития муниципального образования», «Бизнес-планирование» и др.

