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ПОЛОЖЕНИЕ 

об Ученом совете 

Курского института менеджмента, экономики и бизнеса
Ученый совет - представительный орган, осуществляющей общее руководство институтом. Ученый совет наделяется правом принимать обязательные решения, в пределах полномочий, предоставленных действующим законодательством, Уставом Института и Положением об Ученом совете, утверждённый Учредителем. Срок полномочий Ученого совета - 5 лет. Состав Ученого совета формируется Учредителем из числа работников института, педагогических и научных работников других организаций и местной администрации. В состав Ученого совета входят ректор, являющийся его председателем, проректоры, деканы факультетов, заведующие кафедрами. Досрочное изменение состава Ученого совета осуществляется на основании решения Учредителя или по требованию не менее чем половины членов Ученого совета. В случае увольнения из высшего учебного заведения члена Ученого совета, он автоматически выбывает из состава Ученого совета.

Заседания Ученого совета проводятся не реже двух раз в год. Ученый совет правомочен принимать решения, если на заседании, присутствуют ½ и один человек от общего состава Ученого совета. Решения Ученого совета принимаются открытым голосованием, простым большинством голосов от числа присутствующих на заседании членов. Каждый член Ученого совета имеет один голос. При равенстве голосов решающим считается голос председателя. Решения Ученого совета оформляются протоколом и приказом ректора. 

К компетенции Ученого совета относится:

- принятие решений по всем важнейшем вопросам организации учебного процесса, научных исследований, международных связей и хозяйственной деятельности;     

- рассмотрение проектов изменений и дополнений к уставу, правилам внутреннего распорядка;

- утверждение учебно-научной, функциональной и организационной структуры Института;

- принятие решений по согласованию с Учредителем о направлениях и специальностях подготовки специалистов, переподготовки и повышения квалификации специалистов;

- принятие порядка разработки и утверждения учебных планов и программ, планов издательской деятельности;

- рассмотрение вопросов замещения должностей профессорско-преподавательского состава и повышения квалификации сотрудников Института;

- утверждение планов перспективного (финансового, экономического, социального) развития Института;

- утверждение тем докторских и кандидатских диссертаций, представление к ученым званиям;

- обсуждение и утверждение отчетов ректора и проректора, руководителей структурных подразделений;

- решение вопросов вхождения института в ассоциации и объединения и выхода из них;

- принятие решений о создании юридических лиц, или об участии в работе других юридических лиц путем приобретения их акций; 

- принятие решений о создании, реорганизации и ликвидации филиалов и

других обособленных подразделений института;

- рассмотрение и принятие положений об обособленных подразделениях института, Правил внутреннего распорядка, Правил приема в институт и других правил, процедур и  документов, определяющих отношения внутри института, для последующего  утверждения ректором;

- вынесение решений о привлечении к имущественной ответственности должностных лиц института;

- принятие решений о выпуске ценных бумаг институтом для привлечения дополнительных средств, а также о покупке, ценных бумаг других предприятий и организаций;

- решение вопросов организации труда;

- рассмотрение и утверждение годовых планов, и отчетов о результатах   деятельности института, включая его обособленные подразделения;

- утверждение сметы расходов института по основным направлениям

деятельности;

- распределение доходов Института, определение источников и порядка покрытия убытков, установление порядка принятия решений о получении кредитов, определение источников образования, размеров и порядка использования фондов Института;

- определение источников образования и порядка использования фондов института;

- принятие решений о проведении ревизий института.

- рассмотрение конфликтных ситуаций, возникающих в Институте, и принятие мер к их разрешению.

Ректор института назначает своим приказом секретаря Ученого совета.

Секретарь Ученого совета: 

- ведет делопроизводство работы Ученого совета;

- готовит необходимые материалы к заседаниям Ученого совета и оформляет документы по итогам его работы;

- составляет отчеты, справки и другие материалы, касающиеся работы Ученого совета по распоряжению председателя Ученого совета.

- готовит аттестационные документы, представляемые для присвоения ученых званий в Министерство образования РФ.

