Предпринимательству научат в школе

В МЭБИКе открылась областная молодежная школа предпринимательства. На открытие пришли учащиеся, студенты и молодые ученые, а также представители Гос​думы, Федерального агентства по делам молодежи, ру​ководители банков и предприятий, предприниматели, представители Курского отделения «ОПОРА РОССИИ».

Как рассказала председатель областного комитета по делам молодежи и туризму Алла Чертова, в школе молодежь получит важную информацию для старта собственного дела.

Трудоустройству молодежи уделяется особое внимание, от​метила она, студент в трудовых отрядах может подзаработать или даже трудоустроиться. Прогнозы этого года неутешительны: если прежде только 15 процентов выпускников оставались нетру​доустроенными по специальности к концу года после выпуска, нынче их число может вырасти.

Курсы по основам предпринимательского дела пройдут во всех населенных пунктах области.

Лучшие бизнес-проекты в конце обучения получат финансовую поддержку от областного правительства. По итогам областного конкурса более 50 человек смогут представить свои проекты, на всероссийском образовательном инновационном форуме «Селигер-2009». У ребят будет шанс найти инвесторов для реализации своих проектов.

По словам менеджера центра «Домовенок» Юлии Комаровой, подготовленный в школе предпринимательства бизнес-план по​мог им выиграть грант на 300 тысяч рублей.

Во время дискуссии «Как сделать бизнес успешным?» и «Час с экспертом» перед молодежной аудиторией в качестве экспер​тов выступили предприниматели, руководители курских предпри​ятий и банков, а потом" все участники получили брошюры «Как открыть собственное дело.
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