Седьмой день находится в Курске делегация из города Ульма (ФРГ), при​ехавшая по приглашению МЭБИКа, областных организаций общества «Знание» и Союза женщин России.

В большой группе гостей - два поколе​ния: сеньоры и молодежь. Программа вклю​чает много встреч с участниками Второй мировой войны, узниками лагерей, угнан​ными на принудительные работы в Герма​нию. Молодые немцы берут у них интервью, встречаются со сверстниками в школах и вузах города, посещают музеи и мемори​альные комплексы, связанные с войной и Курской битвой.

Одна из встреч состоялась во вторник в администрации города. В беседе за «круг​лым столом» участвовали первый замес​титель главы администрации города Сер​гей Пономарев, председатель областного совета ветеранов, Герой Советского Со​юза, почетный гражданин Курска Михаил Бу​латов, руководитель областной организа​ции «Центр «Поиск» Игорь Цуканов, началь​ник управления молодежной, семейной и демографической политики города Светла​на Маркова, ветераны войны. Вела ветре чу и.о. заместителя главы администрации - управляющая делами Галина Окунькова.

- Ульм и Курск - старинные города, сказал Сергей Пономарев, - это обязывает их жителей достойно хранить славную ис​торию и традиции. Главная ценность таких встреч в том, что мы лучше узнаем друг друга.

По словам руководителя немецкой де​легации Кармен Штадель Коффер, друже​ственные связи университета Ульма и МЭ​БИКа начались еще в 1990 году. Дважды состоялся обмен делегациями городов А в этот раз приехали молодые люди, кото​рые в школе Вальдорфа (особая школа по развитию способностей) изучают русский язык. Но не только в этом цель поездки История Второй мировой войны принесла много страданий народу Германии. И рус​ские, и немцы хотели бы, чтобы никогда не повторились эти события, чтобы мы жили в мире.

Окончание. Начало на стр. 1.

Предпосылкой мира и являются вот такие встречи, где стираются пред​рассудки, а ценятся культура, исто​рические традиции народов.

Курянка Лилия Савенко, в вой​ну угнанная на принудительные работы в Германию, а затем долгие годы работавшая учителем немец​кого языка, прочитала свои стихи на немецком и русском языках, очень растрогавшие гостей.

Готовясь к поездке, немецкие школьники разучивали русские песни, знакомились с особенностя​ми культуры, побывали в право​славном храме, где, как оказалось, есть образ курской иконы «Знаме​ние». А 15 июля в Ульм прибудет подлинная Курско-Коренная чудот​ворная икона Богородицы. Вот та​кое чудо.

Ульм известен тем, что в нем родился Эйнштейн. Не могу судить, сильны ли в физике наши молодые гости, но русским языком владеют неплохо. Они исполнили несколько песен на разных языках и хором прочитали стихи о том, что умом Россию не понять...

Их учитель русского языка Ольга Майер очень довольна, что они не только активно говорят по-русски в эти дни, но и живут в семьях, много путешествуют,

впитывая культуру народа.

Михаил Булатов, удостоен​ный звезды Героя за подвиг в годы войны, назвал замечатель​ной идею совместной с сеньора​ми поездки учащихся в Курск. На​родная дипломатия дает хорошие плоды, укрепляя доверие и друж​бу между народами двух стран.

После войны Михаилу Алек​сеевичу пришлось шесть лет слу​жить на территории ГДР. За это время он хорошо узнал немецкий народ. Теперь Германия стала единой, к радости всех. У него много друзей в этой стране. Пра​вительства России и Германии многое делают для того, чтобы крепли связи между нашими на​родами в разных областях. На территории России восстанавли​ваются немецкие кладбища. В ок​тябре состоится открытие клад​бища возле села Беседино. В про​шлом году во время поездки кур​ских ветеранов войны в Берлин Михаил Булатой пригласил на его открытие президента ФРГ, кото​рый принял предложение. В мае в Курск приедет большая группа не-

ч мецких военнослужащих и зай​мется благоустройством кладби-

v ща. На его территории уже захо​ронены останки 18 тысяч немец-

; ких солдат. Ветераны говорят: пора прекратить воевать между

собой и жить воспоминаниями той войны. Пора верить друг другу, верить России.

Так уж сложилось, что на про​тяжении последнего века наши страны дважды сходились на по​лях сражений. Известно: где вой​на - там и горе. Более 60 лет про​шло со дня Победы, но до сих пор в России и Германии родственни​ки разыскивают своих близких, не вернувшихся с войны. Поданным архивов, на территории области захоронено более 30 тысяч немец​ких солдат и 3 тысяч военноплен​ных.

Сейчас ведется большая рабо​та по розыску советских и немец​ких военнопленных, с немецкой стороны в ней принимает участие объединение «Саксонские мемо​риалы» г. Дрездена, с российской - «Центр «Поиск». Благодаря этой работе стали известны имена 1800 немецких военнопленных, захороненных в Курской области, и 4 тысяч курян, захороненных в Германии. Совместно выпущено несколько мемориальных книг, увековечивших память солдат той войны. Руководитель центра Игорь Цуканов уверен, что в голо​вах у поисковиков, которые про​водят эту работу, никогда не по​явятся мысли о новой войне.

Людмила КУТЫКИНА.

