Сегодня о Великой Отечественной войне стараются забыть в некогда советских странах. Многие за рубежом даже не знают, сколько длилась Вторая мировая и с него она началась.

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

-
Мне было десять лет, когда закончилась война, - вспоминает пенсионер из Германии Христиан. - Когда я рос, мне было интересно

; узнать чуть больше о событиях тех лет. Но са​мое большое, на что приходилось рассчиты​вать, - радиопередачи, да и те были редкос​тью. Только посетив Россию, я сумел больше узнать о Второй мировой. Нельзя сказать, что в Германии замалчивали историю, но так полно, как у вас, с ней не познакомишься.

-
Это действительно так, - подхватывает другой житель Германии Ганс, - на нашей стране лежит огромная ответственность за то, что в течение одного столетия мы развя​зали две страшные мировые войны. Но вмес​то того, чтобы обсуждать это и предупреж​дать другие страны о том, чего стоит опасать​ся, чтобы не пойти по пути Германии, мы все больше отмалчиваемся. Поэтому сегодняш​няя встреча в Курске для нас особенно важна.

Необычная делегация из немецкого го​рода Ульм гос:лла немногим больше недели в Курске по приглашению МЭБИК. Отличало ее от гостей кз "ермании, приезжавших в наш город зимой, г могое. Например, состав: Ульм делегировал как пенсионеров, студен​тов международной школы "сеньоров", так и старшеклассников школы, изучающей рус​ский язык. А также общий настрой не на бы​строе знакомство с нашей культурой, а на вдумчивое общение.

ВЫ ОЧЕНЬ МНОГО ЕДИТЕ

Конечно, посещение па​мятных мест и встречи с вете​ранами ВОВ и людьми, угнан​ными в те годы на принуди​тельные работы в Германию!, заняли значительную часть времени у гостей края, но ос​талось еще достаточно часов и на обычное общение.

-
Первое время после приезда Робин все удивлял​ся: в Курске столько огром​ных зданий, у вас во всех го​родах так же? - с улыбкой вспоминает студент МЭБИК; Алексей Котелкин, приютив​ший у се0я дома одного изг немецких школьников. - У них нет такого числа многоэта​жек, и этому наши гости! удивлялись особенно.

-
Я был уже немного зна​ком с культурой России, -рассказывает на довольно хорошем русском языке Майкл, ученик 10 класса Ульмской шкблы. - Моя ма​ма - русская, и дома она немало рассказывала о Ро​дине, обычаях. Может, поэтому мне так захотелось выучить ваш язык? А еще, чтобы нечпотерять связь со здешними родственниками -t лучше понимать Рос​сию. Мне казалось, я многое знаю о вашдй истории, но, приехав сюда, понял: это Не так. Мы знаем Вто​рую мировую, и то довольно по​верхностно, здесь мы познако​мились и с историей Великой Отечественной войны. Все, что рассказывали во время экскур​сий, для меня было тем более важно, что мой дедушка воевал. Он командовал небольшим от​рядом, был пехотинцем. Его ра​нило во время взрыва снаряда, зато домой вернулся живым.

· Вы попали в Курск во время Страстной недели, отмечали Пасху вместе с русскими семья​ми. Как впечатление?

· Замечательно. Меня вос​питывали в духе православия. Дома есть иконы, хожу в храм. Поэтому русская Пасха и мой праздник тоже. Но что дейст​вительно удивило: у вас очень много едят! Причем не только во время самого праздника, а постоянно, мы никак не можем с ребятами привыкнуть к этому.

ОРДЕН НЕ ТАК ВАЖЕН

Еще в первые дни после при​езда, отвечая на вопросы журна​листов, руководитель немецкой делегации Кармен Штадельхоффер заметила: . - Я и в России, и в Курске уже не в первый раз, по​этому сегодня моя задача - не посмотреть, как и чем вы живете, а показать все это моим подопечным. Бы​ло довольно сложно решиться привезти сюда такую большую да к тому же смешанную группу, но еще по дороге в Курск я поняла, что не ошиблась. Мы, представители старшего поколения, не так много обща->- емся с молодежью и зачастую ее не понимаем. Во й    время пути мы Наконец смогли поговорить с нашими

0
ребятами, и это оказалось очень важно для немецких >-    "сеньоров". Уже за то, что вы дали нам такую воз-е   можность, - спасибо. Кроме того, мне было приятно ; к    посетить любимые места, вновь встретиться с друзь​ями, Галиной Окороковой. (Ректор МЭБИК уже не​сколько лет поддерживает отношения и с Ульмом, и с фрау Штадельхоффер, она же выступила инициато​ром встречи на Курской земле. - Прим. авт.)

г       Уже буквально накануне отъезда пришло извес

1
тие, что госпожа Кармен награждена Орденом за за--    слуги перед Федеративной Республикой Германия

{высшая государственная награда ФРГ).

- Конечно,• я рада тому, что меня отметили, как и тому, что узнала об этом здесь, на Курской земле, -прокомментировала новость Кармен Штадельхоф-i фер. - Но хочу сказать другое: сегодня в Германии, да, наверное, и в других странах мира награды выда​ют не только за заслуги, но и вопреки им. Даже такие высокие и почетные. Поэтому для меня важен не столько этот знак отличия, сколько то, что мы с вами сумели сделать сегодня. Главный подарок для меня -то, что мне удалось привезти сюда группу граждан. Вы просто не представляете, сколько лет я пыталась заинтересовать школы не только Ульма, но и Герма​нии в такой поездке. Сегодня это удалось, более то​го, я уверена, дружба, завязавшаяся сегодня, не ис​чезнет со временем.

Прощаясь с новыми друзьями, кто-то из немецких школьников вздохнул: "Если бы в свое время люди, стоявшие у истоков фашизма, посетили Россию, они никогда не начали бы войны, не смогли поднять ору​жие против вас. Вы очень душевные люди!"

Мария ЖЕКОВА

