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Высокопрофессиональный современный экономист должен уметь решать следующие задачи:

· построение экономических и математических моделей для задач принятия решения в сложных ситуациях или в условиях неопределенности; 

· изучение взаимосвязей, определяющих последствия принятия решений, установление критериев эффективности, позволяющих оценивать преимущество того или иного варианта действия. 

Математическое обеспечение для поддержки таких задач предполагает применение методов исследования операций, что практически невозможно реализовать в виде наглядного практикума без использования современных компьютерных технологий. Преподаватели из Курского института менеджмента, экономики и бизнеса (МЭБИК) пришли к выводу, что приложение Microsoft Excel располагает мощным инструментарием для автоматизации подобных операций, и разработали практикум «Экономико-математические методы и модели в среде Microsoft Excel». Практикум, использующий компьютерный учебник, позволяет:

· ознакомиться с теорией линейного программирования; 

· ознакомиться с решением типовых примеров, используя демонстрационные ролики; 

· выработать умение самостоятельно решать типовые задачи линейного программирования при различных ограничениях с помощью инструмента «Поиск решения» приложения Microsoft Excel; 

· провести итоговый контроль полученных знаний и навыков. 

Компьютерный учебник реализован с помощью языка программирования Visual Basic for Applications. Кроме того, некоторые элементы данного учебника (теоретический блок) реализованы с помощью языка HTML и языка сценариев VBScript, что позволяет использовать эти два блока не только в рамках этого учебника, но и как отдельное интернет-приложение.

Преподаватели МЭБИК считают, что применение компьютерного учебника позволяет интенсифицировать труд обучаемого в процессе самостоятельной работы по дисциплине «методы оптимизации». Кроме того, учебник может быть полезен при изучении таких дисциплин, как «математическая экономика» и «исследование операций» в качестве вспомогательного пособия.

