Городские известия №96 от 11.08.05

Устав города: каким ему быть?
По поручению главы города члены интеллект – клуба посетили Ярославль, где устав принят и зарегистрирован в срок, установленный федеральным законом, - до 1 июля 2005г. Развитие местного самоуправления стало главной темой поездки. Об этом – беседа нашего корреспондента с членом делегации – ректором МЭБИК, кандидатом экономических наук Галиной Павловной Окороковой.

   - Галина Павловна, почему именно Ярославль?

   - Там проведена большая работа по разработке и принятию нового документа. Но даже не это стало решающим. Динамично развивающийся город со своим микроклиматом и традициями, его исторический центр бережно сохраняется, при застройке здесь думают вовсе не о развлекательных заведениях, а руководствуются уважением к культурному и историческому наследию. Наверное, именно поэтому он включен в программу ЮНЕСКО как памятник мировой культуры. Ярославль просто утопает в зелени – столько здесь ухоженных скверов, цветущих клумб и газонов. Срубить дерево совсем не просто. Каких-нибудь 10 лет назад город, как и вся страна, разрушался, но жители нашли путь к процветанию. 

- Какой из трех моделей организации органов самоуправления, предложенных федеральным законом, отдали предпочтение волжане?

- Варианту «сильный мэр – слабое собрание», то есть существующему и апробированному. Мэр избирается на прямых и всеобщих выборах, руководит на принципах единоначалия исполнительной властью, имеет право вето на акты, принятые муниципалитетом, обладает широкими полномочиями при решении вопросов местного значения. 36 депутатов работают на непостоянной основе, за исключением председателя, у них нет ни собственного аппарата, ни депутатского фонда. Народный избранник должен давать городу, а не брать. И уже тем более, получив власть, не решать собственные проблемы. Постоянная основа, депутатские фонды, лоббирование интересов – все это и порождает политический негатив.

Заседание муниципалитета проходит в Ярославле открыто, и каждый гражданин может присутствовать на любом из них без специального разрешения.

Надо сказать, принятию устава предшествовало опубликование двух проектов, один из которых – альтернативный, он разработан оппозиционной группой депутатов, объединенных фракцией «Новый город». Обсуждение вариантов широко проходило в прессе, трудовых коллективах, на собраниях жителей города в районах – с участием общественных объединений.

В результате был утвержден компромиссный вариант, составленный на основе проекта мэрии, но в ходе обсуждения в него внесли более двух десятков правок. 

- Каковы положительные моменты документа?

- Большую роль в городском самоуправлении играет совет при мэрии. Это – общественная структура, в состав которой входят ученые, политики и религиозные деятели. Он действует более десяти лет, оставаясь консультативным органом, по сути это – общественная палата.

Надо заметить, в жизни Ярославля общественные организации играют особую роль. Это не просто объединение, защищающая интересы своих членов, они вносят вклад в развитие города, а он, в свою очередь, оказывает значительную поддержку. В течение последних трех лет на конкурсной основе им выделяют 12 грантов по 30000 рублей. Всего на эти цели ежегодно расходуется 3 миллиона. То есть создана ситуация, когда людям интересно проявлять инициативу, а город делегирует им часть полномочий в определенной сфере. 

Широкое развитие здесь приобрело территориальное общественное самоуправление (ТОС). Сейчас существует 46 ТОСов, основной структурной единицей которых стали комитеты, создаваемые на уровне микрорайонов. Чрез них жители осуществляют свое право на участие в управлении, влияют на политику развития города. Двенадцать пунктов устава посвящены их деятельности. И знаете, какое движение для них придумали? «Ярославль в цвету».

Целый раздел посвящен правам и обязанностям граждан, он так и называется «Жители города Ярославля», отдельно прописан раздел «Участие населения в городском самоуправлении». Заметно, что здесь принимаются смелые шаги по действительному его развитию. Нельзя всю ответственность за состояние дел перекладывать только на мэра, муниципалитет и чиновников. Раз речь идет о самоуправлении, каждый гражданин должен участвовать в городской политике.

Большое е внимание мэрия уделяет повышению квалификации муниципальных служащих. Специальная программа включает получение высшего или второго высшего образования, переподготовку кадров и подготовку резерва по специальности «Государственное и муниципальное управление». На это 70 процентов средств выделяет мэрия, 30 – самообучающиеся. Никто не будет спорить, что, когда люди учатся, растут, вместе с ним растет и развивается город. 

Ярославль активно участвует в межмуниципальном сотрудничестве. Он входит в состав союзов российских городов  и городов Центральной и Северо-западной России (последним руководит мэр Ярославля), конгрессом муниципальных образований России.

Впечатления от поездки сформулированы в виде предложений и переданы главе города Виктору Суржикову. Хочется надеяться, что передовой опыт волжан будет использован и у нас.

 - Галина Павловна, не могу не спросить, на ваш взгляд, куряне включились в активное обсуждение будущего основного закона города?

 - Нет. Рока нечего обсуждать, ведь до сих пор не опубликован проект устава!   Члены интеллект – клуба предложили вести в состав рабочей группы, занятой этим вопросом профессионалов: историков, юристов, бизнесменов.

Беседовала Ольга Глухих.

