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Коррупционеров искали в чужих рядах
За борьбу с коррупцией Россия получила два с плюсом. Представители региональных отделений партий за круглым столом искали истоки зла. И обнаружили их в СМИ.
Курская организация общества «Знание» совместно с институтом международного сотрудничества Немецкой ассоциации народных университетов уже в течение довольно длительного времени реализует, проект, цель которого – создание и совершенствование антикоррупционного  механизма в российском обществе. В конце октября за круглый стол пригласили представителей партий.

Но начал разговор ученый. Профессор МЭБИК Виктор Голотин, опираясь на данные экспертов, рассказал, что если оценивать состояние коррумпированности общества по пятибалльной системе, где 0 – полная коррумпированность, а 5 – ее отсутствие, Россия заслуживает 2.4 балла. Годовой объем взяток в нашей стране больше ее бюджет, первенство по коррумпированности удерживают министерства, на втором месте – правоохранительные органы. 99 процентов преступлений, связанных со взятками, остаются нераскрытыми.
Выслушав печальную статистику, представители партий особого удивления не выказали, зато активно взялись искать корни зла. Так, Борис Гоголев, представляющий курское региональное отделение КПРФ, в категоричной форме заявил, что, разумеется, источники коррупции следует искать в том политическом строе, который установился в стране после 1991 года. Еще  решительнее высказался член народно-патриотической партии России Геннадий Дробин, объявивший главными коррупционерами президента, правительство и Госдуму. Виталий Гуков (Аграрная партия России), попеняв Гайдару и прочей интеллигенции, заявил, что нужен федеральный закон, а проект его, оказывается , был подготовлен еще первой Госдумой (депутатом которой был, как легко догадаться, Виталий Владимирович). Депутат нынешнего законодательного органа страны Александр Чухраев рассказал, что его коллеги весьма озабочены существующей ситуацией, и свидетельство тому – целых два парламентских слушания на означенную тему. Правда, о программе борьбы с коррупцией партии «Единая Россия», чьим региональным лидером он является, Александр Михайлович ничего не сообщил. Как, впрочем, и другие присутствующие на заседании местные лидеры партий. Зато все они заметно оживились, когда Юрий Русанов (партия «Родина») заявил уже привычное: главные коррупционеры – СМИ. Требуют они, видите ли, с бедных партий плату за обнародование их позиции. Негодование «родинца» разделяли, кажется, все. Правда, ни один участник дискуссии не привел примера, когда те же СМИ отказались опубликовать материал, обличающий ржавчину нашего общества – коррупцию.
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