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ПОЛОЖЕНИЕ
о научно-исследовательской  практике магистрантов
1. Общие положения.

1.1. Научно-исследовательская  практика магистрантов ЧОУ ВПО «Курский институт менеджмента, экономики и бизнеса» является неотъемлемой составной частью учебного процесса, предусмотренной Государственным образовательным стандартом высшего профессионального образования.

1.2. Научно-исследовательская  практика для магистрантов проводится в сроки, установленные учебным планом. Продолжительность научно-исследовательской  практики магистрантов–  10 недель.

1.3. Практика может осуществляться как непрерывным циклом, так и путем чередования с теоретическими занятиями по дням (неделям) при условии обеспечения связи между теоретическим обучением и содержанием практики.  

1.4. Практика завершается оформлением и защитой отчета об итогах выполнения программы и плана практики.

2. Цели и задачи научно-исследовательской   практики магистрантов.

2.1. Основными целями научно-исследовательской практики являются: 
· закрепление, расширение и систематизация знаний, полученных при изучении специальных дисциплин, на основе изучения деятельности конкретной организации; 
· овладение основными приёмами ведения научно-исследовательской работы и формирование профессионального мировоззрения в области  избранной магистерской программы;
· приобретение первоначального практического опыта по избранному направлению.  

2.2. Задачами научно-исследовательской практики являются:

· обобщение, систематизация, конкретизация и закрепление теоретических знаний и практических навыков на основе изучения опыта работы конкретной организации по основным направлениям деятельности государственной  службы;

· приобретение опыта организационной работы на должностях государственной службы различных организаций в целях приобретения навыков самостоятельной работы по решению стоящих перед ними задач;

· развитие организаторской культуры, как важнейшего условия успешного решения задач будущей профессиональной деятельности государственного служащего;
· изучение передового опыта по избранному направлению;

· овладение методами принятия и реализации управленческих решений на основе полученных теоретических знаний, а также контроля их исполнения;

· овладение методами аналитической и самостоятельной научно-исследовательской работы по  изучению принципов деятельности и  функционирования организаций, действующих на основе государственной и иных форм собственности;

· сбор необходимых материалов для подготовки и написания магистерской диссертации.  

Исходя из поставленных цели и задач научно-исследовательской практики, магистрант должен овладеть умениями: 
·  формулировать научную проблематику в сфере менеджмента;

·  обосновывать выбранное научное направление, адекватно подбирать средства и методы для решения поставленных задач в научном исследовании;

·  владеть методами организации и проведения научно-исследовательской работы в сфере управления;

·  пользоваться методиками проведения научных исследований;

·  владеть способами обработки получаемых эмпирических данных и их интерпретацией;

·  делать обоснованные заключения по результатам проводимых исследований, в том числе в виде научных докладов и публикаций;

·  реферировать и рецензировать научные публикации;

·  владеть методами анализа и самоанализа, способствующими развитию личности научного работника;

·  вести научные дискуссии, не нарушая законов логики и правил аргументирования;

·  строить взаимоотношения с коллегами и педагогами.

3. Основное содержание
 научно-исследовательской  практики.

Содержание программы практики определяется её целью и задачами. Основные задачи практики:

-
окончательный выбор темы магистерской диссертации и разработка подробного плана;

-
сбор необходимой исходной информации;

-
ознакомление с порядком работы и организацией расчетов экономической эффективности управленческих решений в организации;

-
анализ положительных и отрицательных факторов в деятельности организации (учреждения).

В зависимости от темы магистерской диссертации в программу научно-исследовательской практики включаются отдельные вопросы из следующего перечня:

-
изучение структуры учреждения (организации), основных функций экономических и управленческих подразделений;

·   анализ организации выполнения управленческих решений и контроля над их выполнением;

·  анализ информационного обеспечения управления организации (учреждения);

· оценка социальной эффективности управленческой деятельности или её отдельных мероприятий;

-   анализ качества программно-целевой деятельности организации;

·  анализ прогнозной, плановой, научно-исследовательской и управленческой деятельности организации;

· анализ расчетов экономической эффективности внедрения управленческих инноваций;

-
изучение технического, информационного обеспечения инноваций;

-
изучение финансового обеспечения управленческих процессов и мероприятий;

· анализ состояния кадрового состава, занимающегося вопросами управления в организации;

· выработка вариантов, оценка принятия решений по совершенствованию управления персоналом.

За время прохождения научно-исследовательской практики магистрант должен собрать необходимый статистический и практический материал за последние 3-5 лет по теме исследования. Также требуется сделать выписки из служебной документации, подобрать и подготовить графический материал.

Необходимо изучить нормативные документы законодательных органов РФ, Президента РФ, Правительства РФ, министерств и ведомств; инструкции по порядку разработки управленческих и программных решений. При написании магистерской диссертации необходимо использовать документы региональной законодательной власти, постановления и решения органов исполнительной власти, местного самоуправления.

На заключительном этапе научно-исследовательской практики магистрант должен обобщить материал, подготовить отчет по практике, который можно было бы использовать во второй главе магистерской диссертации.

4. Организация и руководство научно-исследовательской практикой
 Общее руководство практикой осуществляет кафедра государственного и муниципального управления, непосредственно организацию и руководство работой магистрантов обеспечивают научный руководитель магистранта, научный руководитель магистерской программы. 

 В соответствии с требованиями  Государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования подготовки магистра  научно-исследовательская практика проводится в 12 семестре в течение 10 недель.
В течение декабря и января магистрант обязан выбрать и представить на кафедру в установленной форме заявление о выборе объекта научно-исследовательской практики. Кроме того, магистрант обязан представить на кафедру заявление об утверждении уточненной темы магистерской диссертации по результатам работы над ней в первом учебном году.
Кафедра (или её преподаватели) должны до начала практики согласовать  темы магистерских диссертаций с руководителем магистерской программы, базы практики и подготовить проект приказа о проведении практики.

В проекте приказов указываются ФИО студентов, объекты практики, руководители практики от кафедры (и желательно от организации). Руководитель магистерской программы  и руководитель практики от кафедры не позднее 1 февраля проводят общее собрание магистрантов.

5. Итоговая аттестация 
по результатам  научно-исследовательской  практики
5.1. Итоговая аттестация по результатам  научно-исследовательской  практики проводится руководителем магистерской программы по результатам оценки всех форм отчётности магистранта. Для получения положительной оценки магистрант должен полностью выполнить всё содержание практики, своевременно оформить текущую и итоговую  документацию.

5.2. По результатам научно-исследовательской практики магистрант получает дифференцированную оценку, которая складывается из следующих показателей:

· оценка психологической готовности магистранта к работе в современных условиях (оцениваются мотивы, движущие исследователем в работе, его понимание целей и задач, стоящих перед современным управленцем);

· оценка умений планировать свою деятельность (учитывается умение магистранта прогнозировать результаты своей деятельности учитывать реальные возможности и все резервы, которые можно привести в действие для реализации намеченного);

· оценка опубликованных результатов научно-исследовательской работы магистранта;

· оценка работы магистранта над повышением своего профессионального уровня (оценивается поиск эффективных методик и технологий исследования);

· оцениваются личностные качества магистранта (культура общения, уровень интеллектуального, нравственного развития и др.);

· оценка способности магистранта аргументировано обосновать и доказать собственную точку зрения на ту или иную научную проблематику;

· оценка отношения к практике, к выполнению поручений руководителя.


5.3. Отчетностью по научно-исследовательской практике служит:

· письменный отчёт о научно-исследовательской практике по установленной форме;

· характеристика с места прохождения практики. 

5.4. Практикант, не выполнивший программу практики или не предоставивший её результаты в установленные сроки, считается не аттестованным.

6. Обязанности магистрантов в период прохождения практики.

6.1. С момента начала прохождения практики в организации на магистрантов распространяется трудовое законодательство, правила охраны труда и правила внутреннего распорядка, действующие в организации, с которыми они должны быть ознакомлены в установленном порядке.

6.2. В период прохождения практики каждый магистрант ведет дневник, в котором фиксируется ежедневно выполняемая им работа.

6.3. В период прохождения практики магистрант обязан:

- своевременно в установленный срок явиться в назначенную для прохождения практики организацию;

- проявлять высокую организованность, строго выполнять положения внутреннего распорядка, установленного в организации, а также соблюдать трудовую и служебную дисциплину; 
- ознакомиться и выполнять правила охраны труда и техники безопасности;

- выполнить программу практики добросовестно, в полном объеме и в установленный срок; 
- четко и своевременно выполнять конкретные задания, поручения и указания руководителя практики от Института  и руководителя практики от организации;

- собрать необходимый материал для написания магистерской диссертации. 

Рассмотрено и утверждено на заседании Ученого Совета института 
Протокол №  _4_ от 21 декабря 2011 г. 
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